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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia: 

Bolinhas flutuantes 

 

Você já deve ter ouvido falar que os opostos se atraem e nesse experimento o ditado é 

bem verdadeiro. Quando você agitou a garrafa, as bolinhas de isopor sofreram atrito com a 

parede do recipiente. Esse contato _______ com que as bolinhas ganhassem um tipo de carga 

elétrica oposta à carga da parede da garrafa, que causou uma atração entre os objetos. Com a 

garrafa parada, você vê a atração das bolinhas pela parede e tem a impressão de que elas estão 

flutuando. [...] 

 

Disponível em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_243.pdf>. (Fragmento). 

 

Questão 1 – Na passagem “Quando você agitou a garrafa [...]”, o verbo está no pretérito perfeito, 

pois exprime: 

(      ) um fato contínuo no passado.  

(      ) um fato concluído no passado. 

(      ) um fato anterior a outro no passado.  

 

Questão 2 – Sublinhe o verbo no pretérito perfeito a seguir: 

 

“[...] as bolinhas de isopor sofreram atrito com a parede do recipiente.” 

 

Questão 3 – O verbo no pretérito perfeito sublinhado acima refere-se à: 

(      ) 1ª pessoa do plural.  

(      ) 2ª pessoa do plural. 

(      ) 3ª pessoa do plural. 

 

Questão 4 – Na parte “Esse contato _______ com que as bolinhas ganhassem um tipo de carga 

elétrica [...]”, o espaço deve ser preenchido com o verbo “fazer” no pretérito perfeito. Assinale-o: 

(      ) “fez”. 

(      ) “fazia”. 

(      ) “fizera”.  

 

Questão 5 – Releia: 

 

“[...] causou uma atração entre os objetos.” 

 

Cite um verbo no pretérito perfeito com o mesmo sentido do que foi empregado nesse trecho: 

______________________________________________________________________________ 

 


